

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXI Buenos Aires, Viernes 20 de abril de 1979

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1520

Буэнос Айрес, пятница 20 апреля 1979 г.

Семь лет тому назад, в статье «Летопись 1971-го года» мы обращали внимание на трудность расшифровки истинного смысла международных событий без применения определенной техники. В качестве примера таковой, мы тогда предлагали вниманию читателей метод так называемой «реконструкции с птичьего полета», для того, чтобы увидеть хотя бы неясные контуры всей картины международных событий, вместо резких деталей одного ее угла. При этом мы указывали, что «история движется, образуя в каждое мгновение по картине, приблизительно как в кинематографе». Из чего следовало, что «в исторической хронике, как и в кинофильме, можно опустить много отдельных картин, лишь бы не упустить из виду основные тенденции движения и те моменты, когда эти тенденции меняют свое направление или скрещиваются». («Наша Страна» № 1144, 25 января 1972 года).

Движение — как историческое, так и кинематографическое — может происходить только во времени.

Таким образом, в истории как и в кинематографе мы имеем дело с пространством и со временем, которых Кант в свое время назвал «двумя априорными формами познания». Если кинематограф — «движущееся писание», то история — «время и землеописание («хроногеография!»). Поэтому наши первые русские историки «хронику» и «хронограф» перевели как «летописание», включив в его определение также и понятие земли: «Се повести временных лет, откуда есть пошла русская земля, кто в Киеве нача первое книжки и откуда русская земля стала есть».

Поэтому, всякая политика, претендующая стать историей всегда так или иначе умела не только учесть категорию времени, но и дать своим учреждениям характер длительного пребывания во времени. «Длиться во времени» не является только лишь философским понятием (известным у некоторых французских философов под названием «дюре»), но также и политическим. Даже такие разнообразные политические мыслители как Аристотель и Макиавелли сходятся на том, что основной целью политики является достижение своей собственной длительности.

В монархии политическая «длительность» достигается и обеспечивается самим характером этого вида власти, особенно если монархия является наследственной. В этом последнем случае историческая «длительность» династии является тем стержнем, вокруг которого кристаллизуются все силы, действующие в направлении политической устойчивости и продолжительности. Поэтому, когда дальнейшее существование династии находится под угрозой, продление ее пребывания становится важнейшей политической задачей. Так у нас на Руси избрание династии Романовых было обусловлено и основано на ее родственной связи с династией Рюрика, чем и была достигнута редчайшая в истории длительность династической преемственности в течение десяти с половиной веков.

В аристократических режимах политическая длительность достигается естественным и явным путем, присущим этому типу власти, обеспечивающему колективную преемственность ее носителям. Римская республика тоже сумела найти способы достижения политической длительности, главным образом благодаřа сохранению унаследованных от монархии постоянных учреждений, а также благодаря своему аристократическому характеру.

Демократические режимы не обладают свойствами ни монархии, ни аристократии, ни республики, так как они осно-

БОРИС ГЛЕБОВ

НЕУКРОТИМОЕ БУДУЩЕЕ

ваны на прерываемости и непротяжимости их учреждений. Но, как природа не терпит пустоты, так и политика не терпит прерываемости и непротяжимости. Поэтому, чего нельзя достигнуть прямо и явно, достигается окольными и скрытыми путями. Другими словами, в демократиях длительность тоже существует, но она имеет иной характер.

Дэвид Рокфеллер, лидер и вдохновитель «Трехсторонней комиссии», во время своего недавнего посещения Буэнос Айреса заявил, что эта комиссия занимается такими политическими вопросами, которыми не могут заниматься отдельные правительства, из-за кратковременности их функций и из-за их перегруженности злободневными тревогами.

Касаясь задач «Трехсторонней комиссии», Рокфеллер сказал: «Она стремится осуществить жизненную миссию перед лицом сметающего динамика перемен в мире. В этом смысле она разрабатывает доклады для помощи правительствам по вопросам будущего. Нельзя забывать, что водоворот перемен не позволяет правительствам думать о будущем, так как они заняты разрешением проблем современности. Поэтому мы думали, что можно было создать группу лиц разных национальностей, способных сдать обзор проблем будущности и предложить их разрешение». (Газеты Буэнос Айреса от 9/3/79). Хотя эти «лица» являются «частными личностями», то есть они никем не уполномочены и никем не выбраны для того, чтобы разрешать политические вопросы будущего, многие из них на деле имеют возможность это делать, благодаря тому, что они одновременно входят в состав отдельных правительств. Так, Рокфеллер назвал «девятнадцать лиц, принадлежащих к Трехсторонней комиссии, которые занимают важные должности в правительстве в Вашингтоне, как вице-президент Мондэйль, Блументаль, Вэнс, Бжеzinский и Юнг». Рокфеллер добавил, что «мы очень доволны выбором членов от каждой страны, так как многие правительства после этого их позвали для того, чтобы они приняли участие в их национальных кабинетах. Это случай Раймонда Барра, который был министром финансов, а теперь премьер-министр Франции; графа Ламбесдорфа, министра экономии Западной Германии, или Ноубухи Ушиба, который вскоре после того, как стал членом Комиссии, был назначен министром внешних дел Японии».

Трехсторонняя комиссия состоит из приблизительно двухсот лиц, происходящих из трех районов, на которые она простирается (США, Западная Европа и Япония), и которые охватывают около 70 % мировой торговли.

Конечно, это не первая и не единственная частная организация, занимающаяся политическими вопросами. Очень часто, одни и те же лица состоят одновременно в нескольких из них, как например тот же Киссинджер.

Некоторые исследователи считают, что существуют и более засекреченные корпорации, занимающиеся «вопросами будущего». Так, например, Louis Charpentier, в книге *Les Mystères Templiers* говорит о возможности продолжения существования, в том или ином виде, Ордена Храмовиков, после его формальной ликвидации в 1312 году. Он указывает, что на эту тему было много написано, и что спор еще не окончен, так как «существование «коллегии», которая бы

продолжала висеть над событиями, имело бы очевидное значение». В частности, автор этого труда указывает на возможность продолжения существования под разными вывесками храмовиков в Германии, Испании, Португалии и Шотландии, причем в этой последней стране он допускает возможность какой-то связи между храмовиками и позднейшими мистериями корпорациями. (Интересно, что орден меченосцев, начавший в 13 веке еще не оконченную серию западнических агрессий против России, тоже был как-то связан с храмовиками, и имел их устав. Неужели тайный заговор против православной России, о котором говорилось в передовице «Нашей Страны» от 17/11/78, начинался уже тогда?).

Charpentier также высказывает предположение, на основании исследований П. В. Пиобба (P. V. Piobba), что известные «предсказания» Нострадамуса на деле могут быть не «пророчествами», а зашифрованными «инструкциями» тех же храмовиков на будущее: «Предвещать подготовляемое событие не является пророчеством, а предусмотрительностью, и если я правильно понял мысль П. В. Пиобба (иногда немного завуалированную), книга за подписью Нострадамуса является не только книгой предвидений, но и также справочником зашифрованных инструкций для тех, кто в будущем должен будет осуществлять предвиденные события... Это предполагает наличие передачи, которая еще не прекратилась, и которая могла бы привести к «разрывющему пересмотр» истории».

Не входя в эти исторические гипотезы, все же встает вопрос о тематической связи в вопросах о будущем времени между некоторыми сектами и некоторыми современными корпорациями. Гениальные открытия академика И. Р. Шафаревича в его исследованиях о социализме в истории человечества, указывают на связь между древними и средневековыми еретическими сектами и современными идеологиями: и те и другие являются реакцией по отношению к Христианству.

Так как все идеологии своей основной внешней задачей имеют тоже планирование «светлого будущего», то неизменно всплывает сравнение между идеологиями и паутиной, с одной стороны, и между пауками и теми центрами, откуда плетутся сети для будущего улова, с другой.

Во всяком случае, современное положение в мире никак нельзя понять ни объяснить без учета действующих в нем идеологий. Если говорить об интересах как об одной движущей силе истории, то в наши дни в первую очередь надо иметь ввиду интересы идеологические.

Развитие идеологического периода истории можно разделить на три этапа:

1. Совместная борьба всех идеологий вместе против религиозных и почвенных факторов в мире;

2. Коллизия и конфликты между отдельными идеологиями, после их кажущейся победы над религиозными и почвенными факторами;

3. Возрождение религиозного и почвенного сопротивления против идеологического гнета.

Наступление этого последнего, третьего, этапа идеологической эпохи привело к современному сложному и запутанному положению в мире. Идеологии жили пафосом разрушения, которым и изжили сами себя. Их полная бесплодность, а также и нововавилонское размежевание между ними дает некоторые надежды на

то, что жизнь возьмет, в конечном итоге, верх над ними.

Казалось бы уничтоженные религиозные и почвенные факторы вдруг неожиданно всплывают наверх, и вступают в борьбу с теми или иными беспочвенными идеологиями, и так уже борющимися между собой. Эти две борьбы, ведущиеся одновременно, и характеризуют современное положение, которое еще усложняется тем, что некоторые религиозные и почвенные факторы еще не очистились от идеологических примесей, и ведут свою борьбу с идеологическими замашками.

Мы видим в России очевидное возрождение этих религиозных и почвенных факторов, что еще не значит, что они проявляются в совсем очищенном от идеологических примесей виде. Одновременно, в другом идеологическом колоссе, красном Китае, тоже есть признаки пробуждения собственных почвенных интересов, при одновременных попытках перехода на другие идеологические рельсы. Но во всяком случае, конфликт между двумя коммунистическими колоссами, вначале имевший ясный идеологический характер, все больше и больше принимает характер геополитического конфликта, в рамках глобальных машинаний, при помощи которых ведется борьба за будущее мира.

Несомненно, что инженеры будущего понимают силу и значение почвенных интересов отдельных народов. Поэтому и прилагаются такие усилия, чтобы «оседлать» эти почвенные интересы, при помощи геополитических машинаний и географически-геометрических схем равновесия. Для будущего России тоже уже готовятся подобные географические комбинации, как это видно из высказываний говорящего по-русски французского генштабиста М. Гардера на конференции Песева в 1977 году: перечисляя «перспективы будущего» (опять все тоже «будущее!») в Советском Союзе, Гардер приводит три возможных варианта и несколько подвариантов, но ни один из них не предвидит возможности возрождения нашей страны. В лучшем случае, для нашей страны предвидится, по Гардеру, «демократизация и федерализация страны со включением ее в общую федерацию евразийских стран», а также и «распад страны на несколько государств, с риском гражданской войны». (Песев, № 12, декабрь 1977 г.). Так ли это будет?

Недавние конфликты в бывшем Индокитае тоже показывают смешение идеологических и геополитических интересов как самих локальных сил, так и издалека участников гегемонических дрижеров.

Смутные времена, наступившие в Иране, еще яснее вскрывают природу современных конфликтов. Западнические реформы в Иране, проводимые часто в ущерб религиозным верованиям страны, дали возможность вмешательства других идеологических элементов, пытающихся использовать религиозное сопротивление для своих целей. Этот религиозно-идеологический смешанный конфликт, ускорил темп мутаций на Ближнем Востоке, нами предсказанных, вспреки большинству других мнений, сразу после Иом-кипурской войны в 1973 году. (См. «Наша Страна» № 1254, от 12/3/74). Как бы ни развивались дальше события, мир между Египтом и Израилем является очевидной фазой этих мутаций.

Возрождение религиозно-почвенных сил в мусульманском мире, в Южной Америке, в славянском мире, может еще лишний раз показать, что будущее неизвестно ни на какие усилия, полностью предeterminировано.

БОРИС ГЛЕБОВ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

630. КРИЗИС ЗАПАДНОГО ПАРЛАМЕНТАРИЗМА. — МИРНЫЙ ДОГОВОР ЕГИПТА С ИЗРАИЛЕМ. — БОЛЕЗНЬ БРЕЖНЕВА ЗАСТАВИЛА ОТЛОЖИТЬ ВИЗИТ ЖИСКАРА. — САМОУБИСТВО РУССКОГО МОРЯКА В АМЕРИКАНСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ. — ТЕРМОЯДЕРНЫЕ КАТАСТРОФЫ В США И СССР. — «ПРАВДУ» ТРЕВОЖИТ РАСТУЩАЯ РЕЛИГИОЗНОСТЬ МОЛОДЕЖИ. — ТЕЛЕГРАММА ПАТРИАРХА ПИМЕНА БРЕЖНЕВУ. И ЗАПОЗДАЛЫЙ НЕКРОЛОГ КАЗЕМ-БЕКА.

Хотя мои статьи посвящены только событиям на родине или имеющим к ней непосредственное отношение, считаю полезным отметить кризис системы «партийного рабства» в парламентарных государствах: в Английской палате общин большинством в один голос выражено недоверие лейбористскому правительству, которое вышло в отставку и, возможно, читая настоящую статью, читатели будут знать, что премьером при королеве является женщина — лидер консерваторов. Не явясь по болезни на заседание один консерватор, лейбористы продолжали бы править королевством. Тоже вышло, но еще глупее в Италии, где коммунисты потребовали министерских портфелей, которые демохристиане дали в правительстве социал-демократам и республиканцам. Премьер партии относительного большинства Андреotti просил коммунистов и социалистов воздержаться и сказал, что не примет голосов монархистов, которые обиделись и ушли из зала перед голосованием в сенате. В результате правительство демохристиан, республиканцев и социал-демократов свергнуто большинством одного голоса. При эпидемии в Риме инфилюэнцы достаточно было бы заболеть в этот день одному коммунисту или неофашисту и правительство осталось бы у власти, а теперь парламент распущен и правительство проведет новые выборы.

Мы в РНМД мыслим, что царь назначит военным министром лучшего генерала, а не партийного адвоката, как на Западе; морским министром опытного адмирала, а не банкира; министром внутренних дел талантливого администратора, а не партийного врача, что видим во всех странах парламентарного режима, где получившая большинство на выборах партия раздает министерские посты своим партийным лидерам — адвокатам, банкирам, врачам, журналистам, которые потом выбирают себе «спецов» для помощи в управлении своим ведомством, куда впервые приезжают.

В «Белом Доме» в Вашингтоне заключен мирный договор между Египтом и Израилем, причем Картер заверил его в качестве «нотариуса». Это вызвало бойкот Египта всеми арабскими странами, кроме Судана, Марокко и эмирата на Персидском заливе. Египет лишается субсидий Саудии, вместо которой Садат выхлопотал субсидии США, Западной Германии и Японии. Все арабские страны на конференции в Багдаде, кроме выше-перечисленных, постановили порвать дипломатические и всякие другие отношения с Египтом, исключить его из Арабской Лиги, и призвать египетский народ свергнуть предателя Садата и, еще лучше, убить его. Но ни одна страна не посмеет воевать против Израиля, несмотря на обещанное приехавшим в Дамаск Громыкой советское оружие. Арафат грозит убийствами мирных жителей Палестины, по преимуществу своих же арабов на улицах израильских городов, на что Израиль ответит бомбардировкой лагерей беженцев в Ливане.

Ливия грозит войной против Египта, но достаточно посылки двух дивизий египтян к границе, чтобы утихомирить ее пыл. США поставляют Египту оружие, для которого дадут сменные части, а старое советское можно выбросить, ибо СССР, конечно, не даст сменных частей. Бегин прибыл в Каир отдать визит Садату и принять с почетом, нодержанно. Израиль начал эвакуацию жителей-новоселенцев из уступаемой части Синайского полуострова с городом Эль-Аришем, а первый израильский торговый транспорт проходит сейчас закрытым для него много лет Суэцким Каналом. Картер, Бегин и особенно Садат знают, чего хотят, а СССР и Арафат боятся, не зная, что предпринять. Западные субсидии позволяют Садату улучшить жизнь населения, распустить старшие возрасты солдат и поселить на Синайском полуострове героев-инвалидов бесконечной войны.

Арабская печать сулит Садату участие иранского шаха, где произведен «референдум», причем не соблюден тайна голосования и Хомейни еще до подсчета объявил, что за Исламскую Республику подано 99,6 % голосов. Однако приходится послать войска против курдов на юге, туркменов, на северо-востоке и шахсевенов на северо-западе вдоль советской границы по пограничной реке Аракс. Шах и его наследник Кир и оказавшийся во Франции премьер Бахтиар, которому шах оставил страну, выжидают дальнейшего развития событий.

В просоветском Афганистане продолжается восстание и советская печать обвиняет Китай в его поддержке оружием.

В Камбодже продолжается партизанская война, причем «Красные хмеры» сообщают, что наряду с вьетнамскими оккупантами ими убиты два советских и 6 кубинских офицеров. «Мирный договор» между Пекином и Ханом еще не подписан.

Вьетнамское командование пригласило западных журналистов посетить рвы, полные трупов мирных жителей, которых убили китайцы перед уходом из оставленных ими городов.

Словом, среди «империалистов» царит мир, а коммунисты разных мастей продолжают истреблять друг друга.

Президент Жискар д'Эстене должен был приехать в Москву 28-го марта для сеанса с Брежневым и пробыть там до 31-го марта, но накануне его вылета оба правительства сообщили, что визит переносится на 26-28 апреля. Причин не сообщили, но потом выяснилось, что Брежnev захворал. У него, по частным сведениям из французского посольства, инфлюенца, якобы осложненная плевритом. Однако, наряду с московскими медицинскими светилами вызван был из Западной Германии знаменитый кардиолог. Досужие журналисты, которые много раз уже «хоронили» советского диктатора, на этот раз воздержались от тревожных предсказаний. По последним сведениям из Москвы, всякая опасность миновала и Жискар сможет в конце апреля застать Брежнева уже на ногах.

20-го марта американское посольство в Москве пережило тревожные часы. В консульское отделение явился советский моряк в форме и просил у секретарши консула политического убежища и оправки в США. Она ответила, что это невозможно. Тогда он обнажил грудь и показал, что у него бомба с клапаном, который он приоткрыл, сказав, что может взорвать посольство. Она в перепуге вызвала консула Прингля, который пытался ему объяснить, что это невозможно и старался его переубедить. Прингль повел его в другую часть здания. Тем временем вызваны были, чтобы его обезоружить чекисты в форме и в штатской одежде и 4 пожарных части на случай пожара. Заметив прибытие чекистов и пожарных частей моряк взорвал свой снаряд, который оказался не столь сильным. Он сам упал окровавленный, но никто не пострадал, кроме несчастного самоубийцы. Чекисты подхватили умирающего и вынесли к санитарной машине скорой помощи, в которой он скончался. Никто из американцев и приглашенных ими чекистов не пострадал. Советская печать об этом молчит и сведения сообщены посольством лишь иностранным журналистам.

Отмечу кстати, что диссиденты им сообщили, что сосланный несколько лет назад в Ташкент глава секты адвентистов 83-летний Владимир Шолков приговорен 23-го марта в Ташкенте к 5-ти годам заключения в концлагерь строгого режима с 4-мя своими ссылочными «адвентистами церкви седьмого дня» за «клевету на советское государство и нарушение прав советских граждан». Они говорили на суде, что вели проповедь своей секты среди окружающих ташкентцев и давали при этом свою оценку преследующего их советского правительства.

Эта секта, по моим сведениям, не

ВОЕННЫЙ ОТДЕЛ

УСЛОВИЯ СЛУЖБЫ НА ФЛОТЕ

Для начала — несколько цитат. «Рев форсунок, слитый с воем врачающихся механизмов, достигал самых пронзительных, истерических нот. Я сдавил уши, но стальные пластины настилали испускали вой, словно гигантские мембранны, и он вбуравливался в пятки, проникал по костям, заставлял сжиматься. Хотелось немедленно броситься вон — опрометью».

«Шипящий вой и тряская колготня механизмов отдавались стократно. Зыбкий от жара воздух не вдыхался, а втягивался, как желе. Пот вскипал в порах. При малейшем усилии в глазах плыли радужные петушиные хвости».

«Кровь хлынула носом от теплового удара. К бурным пятиам нефти на кремовой офицерской рубашке прибавились ярко-алые...»

Это — цитаты из советской печати, документальный материал об условиях службы на кораблях советского флота. Там, где на кораблях зарубежных стран — четко продуманная система автоматического контроля механизмов, установки искусственного климата, чистота и прохода операционного зала — на советских кораблях — условия, которые мало чем отличаются, по сути дела, от тех, что существовали на стародавних много-трубных броненосцах.

Трудно отдохнуть морякам и в свободное от вахт время. Теснота офицерских кают и матросских кубриков; однобразная, тяжелая и жирная пища; редкая смена постельного белья; трудности с увольнением на берег, особенно, в заграничных плаваниях; партийно-пропагандные мероприятия, еще более сокращающие и без того скучное время до-

суга; недостаточная обеспеченность квартирами и бытовыми услугами семей моряков — все это влияет на состояние духа моряков, на их настроение, создает предпосылки для чрезвычайных происшествий, вплоть до аварий и катастроф, число которых на советском флоте, по сравнению с флотами западных стран, необычайно велико, несмотря на суровую, основанную в первую очередь на принуждении дисциплину. Только по данным, которые стали достоверно известны за границей, за двадцать лет советский флот потерял в авариях минимум двенадцать крупных надводных и подводных кораблей. Спору нет: за это время флот вырос в глобальную силу, получил сотни крупных надводных и подводных кораблей, многие из которых оснащены ядерными силовыми установками, вооружены ракетами. Корабли эти, начиная с 50-х годов, пекли как блины, расходуя на морское строительство десятки миллиардов рублей, но пренебрегая при этом здоровьем тех, кому на этих кораблях служить. Сейчас это поколение кораблей стареет. Нужно радикально обновлять корабельный состав.

Стоимость кораблей следующего поколения — минимум вдвое выше. Народам Советского Союза предстоит новые крупные экономические жертвы. А более чем полумиллиону подсоветских моряков — новые тяготы и лишения. И все эти жертвы приносятся не для защиты русских государственных интересов, а для достижения авантюрных международных целей безродного, антинационального и антинародного коммунизма.

Ротмистр ПУЛЕМЕТОВ

пользуется успехом в отличие от баптистов и «свидетелей Иеговы».

Только что узнал, что академик Сахаров просил Папу Иоанна-Павла Второго заступиться за Шолкова, назвав приговор «незаконным и чудовищным».

Как известно, в США в штате Пенсильвания в пустынном месте стоят герметически закупоренные башни по производству термоядерных бомб. В одной из них произошла утечка газа, грозившая окрестному населению. Немедленно, предпринята эвакуация. Президент Картер прилетел проверить, какие меры приняты для безопасности жителей ближайших городов. Ни одной жертвы не было и сейчас уже всякая опасность миновала. Однако печать сообщает, что в США и в Западной Германии, где предпринята постройка подобных сооружений, растет тревога и демонстранты требуют отказа от производства термоядерного оружия.

По этому поводу эмигрировавшие из СССР Жорес Медведев и проживающий в Израиле Лев Циммерман сообщают, что в 1958 году произошло в районе Челябинска, взрыв таковой установки, при котором погибло около 200 человек из работников этой установки и жителей окрестных деревень находящихся сёл. Радиоактивное заражение поразило пространство в 1.500 квадратных километров. Но не только печать об этом не писала, но и уцелевшим жителям сёл было запрещено об этом говорить или писать родным. Никто, кроме этих научных работников, об этом не узнал и они сами, будучи в эмиграции, только теперь в связи с катастрофой в Пенсильвании решились об этом событии поведать миру, добавив, что ввиду возможности проникновения радиоактивных частиц в почву, окружающую местность осталась пустынной и теперь, когда прошло уже около 21-го года со временем катастрофы, о которой они сами узнали от засекреченных работников этих установок.

В номере «Правды» от 31-го марта передовая статья, возможно, написанная либо главным редактором Афанасьевым либо его заместителем Н. П. Прохоровым, проработавшим до прошлого года девять лет корреспондентом «Правды» в Италии, посвящена проблеме растущей религиозности советской молодежи. «Вызывают опасения примирительное отношение среди некоторой части молодежи к религиозным обрядам, к церковным бракам и к крещению детей».

По этому поводу напомню, что четверть ленинградских работников (художник и

служащая публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина) показали мне свидетельство ленинградского прихода на официальном бланке прихода за подписью председателя приходского совета (церкви умышленно не называю, чтоб его не подвести) о том, что ими крещена в этом храме их малолетняя дочь. Родители мне объяснили, что теперь требуется присутствие родителей при крестинах, помимо «крестных родителей», которые раньше могли окрестить при отсутствии родителей и без их ведома и согласия. Статья «Правды» подтверждает, что молодые родители крестят своих младенцев.

Статья утверждает необходимость «усилить и усовершенствовать атеистическое воспитание масс». При этом подчеркивается, что «научно-атеистическая пропаганда должна быть обращена не только к верующим, которые являются меньшинством населения, но и ко всем слоям и группам общества». Эта статья обратила на себя внимание иностранных журналистов, которым она подтверждает рост религиозных чувств среди молодой интеллигенции, о которой нам свидетельствуют Е. А. Вагин, Н. А. Машков и другие вновь прибывающие земляки, с которыми встречаюсь. Статья обвиняет «часть молодежи в кокетничании с религией и следовании моде сортирания икон, крестов и других предметов религиозного культа». Статья заканчивается упреком к артистам, работникам театра и кино, которые ради популярности в своей работе «флиртуют с религией и Богом».

Статья не призывает к полицейским мерам, которые вызвали бы протесты среди столичного общества, и признает, что артисты, работники театра и кино, которые еще при Хрущеве выступали в глупейших антирелигиозных пьесах и фильмах, теперь популярны как раз в обратном. Мог бы привести много современных религиозных стихов и назвать ряд литературных произведений прошлого года, где говорится об обращении к Богу интеллигентов столицы и даже о крещении взрослых. Нас крестили младенцы и мы плакали детским плачем при опускании в купель, но теперь взрослые люди по зрелом размышлении, познав пустоту советской жизни и глупость марксизма, вступают в ряды христиан. Знаю, что это происходит не только в Москве и Ленинграде, но и в провинциальных городах. Стараются оправдать поведение Патриархии тем, что это позволяет служение в храмах, которое дает утешение все растущему числу верующих.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

11-го марта 1979 года

Милостивый Государь Господин Редактор!
Не откажите опубликовать в Вашей уважаемой газете прилагаемое заявление.

С совершенным почтением

М. А. Холодная, секретарь по делам прессы

Мы, члены Редакционного Совещания журнала «Русское Возрождение», в связи с недостойными выпадами в печати против главного редактора журнала кн. С. С. Оболенского со стороны редактора «Голоса Зарубежья» В. А. Пирожковой — заявляем, что кн. С. С. Оболенский еще 30 лет тому назад отошел от какого бы то ни было сочувствия к каким бы то ни было формам захватившего в результате войны 1941-45 годов значительные круги русской эмиграции во Франции поветрия, известного под названием «советского патриотизма». Кн. С. С. Оболенский, многолетней публицистической деятельностью доказавший свою антикоммунистическую убежденность и свою преданность православию и России, пользуется нашим полным доверием.

Прот. А. Киселев

Председатель Комиссии по подготовке празднования 1000-летия крещения Руси. (США).

Проф. В. И. Алексеев — со-редактор (США).

Проф. А. Е. Климов — со-редактор (США).

Проф. А. В. Плетнев — со-редактор (Канада).

Постоянные члены Редакционного Совещания:

Е. А. Вагин — (Италия)

Проф. Ю. Л. Джапаридзе — (США)

К. И. Киселева — (США)

Свящ. А. Лебедев — (США)

А. И. Михайловский — (Германия)

Проф. Н. П. Полторацкий — (США)

Проф. Т. А. Родзянко — (США)

Г. А. Рар — (Германия)

Дьякон Н. Семенов — (Франция)

Н. Г. Семенова — (Франция)

Прот. Ф. Трубников — (Франция)

А. Н. Федоров — (Франция)

Г. А. Хомяков — (США)

Только что полученный второй номер «Журнала Московской Патриархии» даёт подтверждение этому. Во Владимирской епархии хорошо мне знакомый по первой сессии Ватиканского Собора архиепископ Владимир (Котляров) добился разрешения на передачу верующим двух давно закрытых храмов в Суздале — Цареконстантиновского и Скорбященского. Патриархом даны средства на реставрацию, построенных в 1707 и 1787 годах храмов. Реставрация их закончена и архиепископ Владимир перенес в них св. мощи Суздальских Святых. Журнал помещает их снимки и сообщает, что настоятель этих двух храмов, расположенных недалеко один от другого, архимандрит Валентин Русанов удостоен права совершать литургию с открытыми «Отче наш» Царскими Вратами.

Но это дается не даром. По слухам награждения Брежнева четвертым орденом Ленина и третьей медалью Героя Советского Союза Патриарх приветствовал его телеграммой, в которой пишет «о высокой оценке его ратного подвига, о неустанных трудах по укреплению эко-

номического и оборонного могущества нашей социалистической Родины в послевоенный период, титанического труда по укреплению международного мира и безопасности». Патриарх Пимен тронут словами Брежнева при получении награды, что «предметом забот будут хлеб для народа и безопасность страны». Патриарх благодарит за «внимание к церковным деятелям во время приемов в Кремле».

«Ваш светлый образ! Ваша высокая человечность и личное обаяние оставляют неизгладимое впечатление у всех, кто имел счастье общаться с Вами», — пишет Патриарх.

Телеграмма заканчивается пожеланиями «здравья, сил и многих больших совершенств для блага нашей великой Родины, нашего народа, для утверждения на земле прочного нерушимого мира, первым глашатаем и борцом которого Вы являетесь. С глубоким уважением Пимен, Патриарх Московский и всея Руси».

В том же номере интересны статьи проф. Ленинградской Академии прот. Ливерия Воронова, бывшего наблюдателем на третьей сессии Ватиканского Собора, богословского характера и проучившегося три года в Риме игумена Ильиана (Вострякова), о жизни и деятельности покойного папы Иоанна-Павла Первого, занимавшего Святой Престол всего 33 дня с описанием его похорон, на которые прилетали митрополиты Ювеналий и Антоний, преемник в Ленинграде покойного митрополита Никодима и архиепископ Выборгский Кирилл (Гундяев), ректор ленинградских духовных школ, принятые деканом Духовной Коллегии кардиналом Карлом Конфалониери.

С опозданием на два года помещен некролог Александра Павловича Казем-Бека, скончавшегося в Москве 21-го февраля 1977 года в возрасте 75 лет. Описано его детство в Казани в «старинной дворянской семье», ученье на родине и заграницей, говорится о серии его статей «О карловаках изменивших», об участии во французском сопротивлении и заключении немцами в концлагерь, откуда скоро освобожден (умолчано, что это было сделано в угоду Сталину, тогда в 1940 году, союзнику Гитлера). Умолчано о возглашении им «младороссов» с их лозунгом «Царь и Советы». В 1957 году выехал в Москву, покинув семью, но завел новую в Москве.

Был членом редколлегии «Журнала Московской Патриархии» и старшим консультантом Отдела Внешних Сношений. Получил ордена Св. Владимира, Второй и третьей степени и был ценим Патриархами Алексием и Пименом. Загадка: почему его некролог был задержан на два года?

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Под каким годом в древнейшей русской летописи впервые упоминается город Минск? Как называется эта летопись? О чем говорит название города — Минск?

2. Какую крепость в XVI веке заранее соорудили и доставили в разобранном виде на судах к месту постройки?

3. Назовите первую русскую актрису, работавшую под руководством первого режиссера русского театра. Как фамилия режиссера?

4. Назовите гениального русского ученого-химика, который был членом академий наук почти всех стран мира.

В каких городах России произошли 6 июля 1918 года контрреволюционные восстания?

(Ответы на 4-й стр.)

Из редакционной почты

КРАТКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ ЕВРОПЕЙЦА ПОСЛЕ ГОДИЧНОГО СЛУЖЕБНОГО ПРЕБЫВАНИЯ В СССР

«...Храмы всегда полны. Их посещают не только верующие, но и люди без определенных религиозных убеждений, часто из-за любопытства или своеобразного пассивного протеста против существующего режима и его официальной идеологии...»

...Коммунизм в России изжит — никто в него больше не верит, но советская система нужна и удобна для привилегированных и ловкачей...

...Отец Дудко заслуживает полного доверия...

...Солженицын большой националист. О нем знает, главным образом, интеллигенция больших городов...

...В диссидентском движении, так же как и в Самиздате, сейчас многое динамируется самой властью и несомненно существует провокационная инфильтрация с ее стороны...

...Сахаров честный борец за демократизацию и политическую свободу. Его телефонные разговоры с заграницей власти не страшны, так как легко и полностью ею контролируются...

...Россию с Европой сравнивать нельзя. Россия — это совсем другой, особый и сложный мир...

...Наблюдается увеличение разницы в демографическом росте между русской (и даже шире: славянской) и остальной частью населения, глазным образом, азиатской, в пользу последней. Считается, что в восемидесятых годах русских (великороссов) в армии будет меньше 50 %, к концу столетия вся славянская часть армии не будет превышать 50 %...

...В Москве поражает малое количество детей на улицах. Семьи обыкновенно однодетные. Процветают аборты...

...В прошлом 1978 году, в Москве не хватало мяса, капусты, картофеля и так далее. Развесной икры достать было нельзя. Масла, при очередной покупке, давали по 300 гр. на человека. Можно, конечно, пройти по разным магазинам, но все же это есть известное ограничение...

...Месячное жалованье инженера и других профессионалов около 120-ти рублей, начальника отдела — 180 рублей. Рабочий при помощи производственных премий может дотянуть до двухсот.

Минимальное жалованье — 60 рублей.

Пенсия — 45 рублей.

Цена мяса официальная — 2,5 — 3 рубля кило, реальная, на рынке — 10 рублей...

...Для иностранных миссий является большой проблемой доставить строительный материал и рабочую силу. Проще привезти и то и другое из за границы. Пример: перестройка английского посольства для чего даже песок был привезен из Европы.

...Русские рабочие работают обыкновенно плохо, медленно и без всякого интереса. Они говорят: «мы делаем вид, что работаем, так же как правительство делает вид, что оплачивает наш труд». Молчаливая договоренность...

...Русский народ хороший, когда не исполняет официальных функций. Для сравнения: покупатель и продавщик. Человек за прилавком не любезен и часто не отвечает на вопросы, но зато все нужные разъяснения дают соседние, более опытные, покупатели...

...Несмотря на недовольство условиями жизни и идеологическими установками власти, русские большие патриоты и поэтому, может быть, многое терпят ввиду возможностей внешней опасности...

...В общем плане некоторые улучшения жизни и так называемый прогресс в Советском Союзе все же происходит, но черепашьим шагом. Больше всего это чувствуется, пожалуй, в техническом обслуживании населения: автомобили, разные аппараты, лентописи, более усовершенствованные телевизоры и прочее. Эта техника улучшается, но и цены на нее растут, и поэтому она многим недоступна. Модерный телевизионный аппарат стоит, например, 600-700 рублей. Но все эти улучшения, даже и дорогие, только частичны. В повседневных бытовых удобствах вечные недостатки, а с ремонтом всегда невероятная волокита. Лифты, например, часто не доходят до верхних этажей, или вообще стоят, центральное отопление не работает как раз в самое холодное время, как это было этой зимой при 47 градусах ниже нуля...

...Как резюме, можно сделать следующие выводы о главных проблемах, стоящих перед советским правительством:

1. Развитие сепаратистских настроений в нерусских местностях. На Украине сепаратизм незначителен.

2. Неуверенность в европейских сателлитах, которые при удобном случае могут легко оторваться.

3. Экономические затруднения.

4. Китай — как враг № 1.

**

...В самый неожиданный момент вся система может сразу рухнуть. Поэтому советская власть не может себе позволить малейшей ошибки, как во внутренней, так и во внешней политике...

...Власть вынуждена делать большие усилия по увеличению контроля и «видимости», вынуждена расширять кадры, в которых не всегда может быть стопроцентно уверена. Но в этом есть для нее и некоторая выгода — увеличение числа сотрудников для опоры режима...»

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Corrientes 132

Villa Ballester

Tel. 768-1892

Sarmiento 2240, Of. 4 y 5

Capital

Tel. 48-8245



Советский авианосец «Минск» прошел через Босфор в Средиземное море, что связывают с переброской значительной части военно-морских сил СССР на Дальний Восток и в Южно-Китайское море. Дипломаты рассматривают переброску, как демонстрацию враждебности на Востоке. Немногие дипломаты шепотом добавляют «для удовольствия Запада».

Подкомиссия Конгресса по делам НАТО обследовала состояние Северо-Атлантического Пакта и пришла к заключению, заканчивающемуся словами: «Мы обманываем себя, союзники

Ответы на викторины

- Под 1067 г. «Повесть временных лет». Минск раньше назывался Менеск, Меньск, как полагают многие исследователи, от названия небольшой речки Менки (Мени).
- Крепость Свияжск — опорный пункт русской армии во время походов на Казанское ханство.
- Т. М. Троепольская, А. П. Сумароков.
- Д. И. Менделеев.
- В городах Москве и Ярославле.

ков и всех, кто на нас надеется. Наша оборона построена, преимущественно, на надеждах, и пожеланиях». Помимо подкомиссий, в Конгрессе имеются комиссии, редко соглашающиеся с выводами подкомиссий.

- Ирландские террористы приняли возвращавшихся вечером домой школьников в Бельфасте за военный патруль и с помощью радиоволн, на расстоянии нескольких сот метров взорвали уличную мину. Убито несколько взрослых и детей.
- В центре острова Ява неожиданно произошло сильное извержение вулкана Синила, от которого пострадало около полутора тысяч жителей. Несколько сот задохнулось от газов. Остальные, в тяжелом состоянии размещены по госпиталям. Это бедствие произошло тоже по ошибке, так как вулкан считался потухшим.
- Возмущение русским империализмом, поработившим Украину, достигло далёкой Австралии, где шесть жирных пенсионеров, по совету врача, тоже украинца, объявили однодневную голодовку в знак протеста, и не взяв с собой ни одного бутерброда (если им верить), просидели перед советским посольством на другой стороне улицы целый день. Украину не освободили, но что всего обидней, и в везе не потеряли!
- Евреи не боятся неонацистов, о чем они неоднократно заявляли, но нервничают всякий раз, когда те о себе напоминают, что видно из возмущения, охватившего мировую прессу после издания и распространения «Народным Союзом Германии» брошюры, поставившей ребром вопрос

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Еврейская организация Хаяс, помогающая евреям эмигрировать из СССР и поселиться в Соединенных Штатах, сообщила, что она намерена помочь в 1979 году 27 тысячам этих евреев, то есть вдвое большему числу, чем в 1978 году. Указанная упомянутой организацией цифра исходит из предположения, что в этом году из СССР смогут выехать 40 тысяч евреев.

По мнению газеты «Нью-Йорк Таймс», в этом году смогут выехать из СССР не 40, а 50 тысяч евреев. Это предположение исходит из мнения, что советская власть заинтересована в улучшении своих политических и коммерческих отношений с Вашингтоном. В течение первых трех месяцев текущего го-

да из СССР в Вену прибыли 12 тысяч евреев, из которых только неполные 40 процентов выразили желание направиться из Австрии в Израиль, а все остальные — свыше 60 процентов — высказали намерение поселиться в Соединенных Штатах.

Назначенный правительством президента Картера координатор по вопросам, касающимся вызванной политическими проблемами иммиграции в Соединенные Штаты, Дик Кларк сообщил представителям печати, что советская власть «стала либеральнее в вопросе эмиграции евреев из СССР». Государственный департамент (американское министерство иностранных дел) сообщил, что, по его мнению, облегчение еврейской эмиграции из СССР объясняется тремя причинами. Первая состоит в том, что в ближайшем будущем будет заключен американо-советский договор об ограничении термоядерного вооружения и Москва заинтересована в этом соглашении, которому могут помешать некоторые сенаторы и депутаты властей, желающие помочь советским евреям. Вторая причина — по мнению Государственного департамента — состоит в том, что в недалеком будущем может состояться встреча президента Картера с Брежневым. Правительство Соединенных Штатов хочет избежать повторения того, что случилось во время пребывания Брежнева в Вашингтоне в 1973 году, когда членами Конгресса был поднят вопрос об эмиграции советских евреев. Третья причина состоит в том, что СССР отдает себе отчет в связи, существующей между согласием Соединенных Штатов предоставить ему права, т. н. наиболее благоприятствующей стороны в торговых отношениях и согласием советской власти на эмиграцию евреев из СССР.

ФИЛИН

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

ОСЕННИЙ бал

25-го мая 1979 года

В большом зале Немецкой Школы

San Martín 444, Villa Ballester

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 10.000 песо с местом за столиком.

Заблаговременная запись на столики по телефонам:
768-2309, 768-5075, 766-0017.

Св. СЕРГИЕВСКАЯ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА

- ДВА ОРКЕСТРА
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью
по субботам от 14 до 17 часов в помещении школы,

ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ПРОСЬБЕ ПУБЛИКИ

О. Р. Ю. Р.

ОРГАНИЗАЦИЯ
РОССИЙСКИХ
ЮНЫХ
РАЗВЕДЧИКОВ
И

Р. Т. Д. Д.

повторяют в пятницу 25 МАЯ 1979 года (государственный праздник) в 16 часов 30 минут в театральном зале ОРЮР, спектакль:

«ОТЕЦ АЛЕКСАНДР»

Пьеса в трех актах, в восьми картинах, В. Ковалевского
(Трагедия Православной Церкви в СССР)

Вход — 2000 песо (на покрытие расходов). Заказы билетов у А. Баумгартен по тел.: 84-3882 и по субботам с 9 до 12 часов по телефону 761-4044, в зале 100 мест.

АДРЕС:

Calle Buenos Aires 2655 (entre Warnes y Fray Justo Sarmiento, Olivos).
Colectivos, 184, 333 y 343 hasta ("Roche") Fray Justo Sarmiento.
Por Panamericana: 15, 21 y 60 hasta Malaver (Malaver altura 2650).



O.R.Y.R.

по случаю 70-летия Российского Разведчества

5-го мая 1979 года

ЮБИЛЕЙНЫЙ

БАЛ В ТРОПИКАХ

ДВА ОРКЕСТРА ДВА БУФЕТА ЛОТЕРЕЯ
КОРОТКАЯ ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА
ВЫБОРЫ ТРОПИЧЕСКОЙ КРАСАВИЦЫ
ДЕКОРАЦИИ СВЕТОВЫЕ ЭФФЕКТЫ

В ЯХТ-КЛУБЕ ОЛИВОС (УСО)

АЛЬБЕРДИ 415

Пригласительные билеты и запись на столики (лучшие по порядку записи) в школе О.Р.Ю.Р. по субботам от 9 — 14 ч. Тел.: 761-4044 и по тел.: 84-3881 г. Баумгартен. Билеты на кассе продаваться не будут. Вход с местом за столиком десять тысяч новых песо, учащиеся и студенты — полбилета. Начало в 22 часа.